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Sesiunea 7: Lucrare profetică în Vremurile din Urmă (Apoc. 10-11) 

I. INTRODUCERE  

A. Apoc. 10.1-11.13 este o secţiune parentetică, imediat după ce este descrisă criza mondială din 
timpul judecăţii trâmbiţelor (Apoc. 8.9) şi în contextul creşterii fără precedent a păcatului şi a 
înşelăciunii (Apoc. 9.21). Dumnezeu de asigura că ne va oferi direcţionare profetică şi putere 
tuturor celor care Îl cheamă. Evenimentele din această secţiune acoperă ultimii 3½ ani.  

B. Recapitulare: cele 5 secţiuni cronologice (peceţi, trâmbiţe şi potire) ne spun ce se va 
întâmpla cu imperiul lui Antihrist. Cele cinci secţiuni parentetice ne spun ceea ce se va 
petrece cu poporul lui Dumnezeu. Secţiunile parentetice descriu în general atacul Satanei 
împotriva Bisericii şi intervenţia lui Dumnezeu pentru a ajuta cu putere, protecţie, direcţie sau 
răsplată. Ele oferă un răspuns la două întrebări: De ce sunt aceste judecăţi atât de severe? Cu 
alte cuvinte, cum poate fi atât de violent un Dumnezeu al iubirii? Şi Ce se va întâmpla cu 
Biserica? Sau în alte cuvinte, vom şi noi în siguranţă în favorul lui Dumnezeu şi vom fi noi 
unşi pentru a sta împotriva înşelăciunii şi a persecuţiei? 

C. În Apoc. 10-11, Ioan ne asigură că Dumnezeu va declanşa o direcţionare profetică rără 
precedent. Ioel a profeţit o mişcare dinamică a Duhului în ceea ce priveşte profeţia în 
Vremurile din Urmă (Ioel 2:28-32; Fapte 2:17-21). Această revărsare a Duhului se va 
manifesta în diverse moduri, la nivel internaţional, naţional si regional (Fapte 2:17-21; Ef. 
4:11-13; Apoc. 11:10, 18; 16:6; 18:20, 24). 

D. În Apoc. 10, Dumnezeu a promis că va ridica mesageri profetici (soli) pentru a împărtăşi 
înţelegere în vederea evitării înşelăciunii. Acesta este un pasaj important pentru soli. Vor fi 
multe semne mincinoase (Apoc. 13:13; 16:14; 18:23; 19:20; Mt. 24:24; 2 Tes. 2:8-9). 

Drept răspuns, Isus le-a zis: „Băgaţi de seamă să nu vă înşele cineva…  Fiindcă vor veni 
mulţi în Numele Meu, şi vor zice: „Eu sînt Hristosul!” Şi vor înşela pe mulţi… Se vor 
scula mulţi prooroci mincinoşi, şi vor înşela pe mulţi…  Căci se vor scula Hristoşi 
mincinoşi şi prooroci mincinoşi; vor face semne mari şi minuni, pînă acolo încît să înşele, 
dacă va fi cu putinţă, chiar şi pe cei aleşi. (Mt. 24.4-5,11,24)  

E. În Apoc. 11 accentul este pus pe cei doi martori (prooroci) care vor predica cu mare putere şi 
vor declanşa judecata lui Dumnezeu împotriva sistemelor anticristice, în ultimii 3½ ani 
(Necazul). 

F. Va fi cel mai glorios ceas al Bisericii! Ioel a proorocit o mare revărsare a Duhului peste toate 
popoarele, revărsare care va avea loc înainte de Ziua Domnului sau Reîntoarcerea lui Isus 
(Ioel 2.28, 31). Toţi oamenii lui Dumnezeu, care stau în rugăciune, vor primi vise, viziuni, 
vizitări angelice etc. 

După aceea, voi turna Duhul Meu peste orice făptură; fiii şi fiicele voastre vor prooroci, 
bătrînii voştri vor visa visuri, şi tinerii voştri vor avea vedenii. Chiar şi peste robi şi peste 
roabe, voi turna Duhul Meu, în zilele acelea. Voi face să se vadă semne în ceruri şi pe 
pămînt: sînge, foc, şi stîlpi de fum; soarele se va preface în întunerec, şi luna în sînge, 
înainte de a veni ziua Domnului, ziua aceea mare şi înfricoşată. Atunci oricine va chema 
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Numele Domnului va fi mîntuit. Căci mîntuirea va fi pe muntele Sionului şi la Ierusalim, 
cum a făgăduit Domnul, şi între cei rămaşi, pe cari-i va chema Domnul. (Ioel 2.28-32)  

G. Domnul a împlinit o parte din proorocia lui Ioel în ziua Cincizecimii (Fapte 2.16). Nu a fost 
pe deplin împlinită în zilele lui Petru, aspect evidenţiat de lipsa semnelor precum întunecarea 
lunii şi a soarelui, sau a sângelui, focului şi fumului. În Fapte 2, Duhul S-a coborât numai 
peste 120 de ucenici care erau în cetatea Ierusalimului. Împlinirea acestei proorocii presupune 
o dimensiune globală.  

II. SLAVA ÎNGERULUI (APOC. 10.1-3): UNGEREA SOLILOR 
 
Apoi am văzut un alt înger puternic, care se pogora din cer, învăluit într'un nor. Deasupra 
capului lui era curcubeul; faţa lui era ca soarele, şi picioarele lui erau ca nişte stîlpi de foc. În 
mînă ţinea o cărticică deschisă. A pus piciorul drept pe mare, şi piciorul stîng pe pămînt, şi a 
strigat cu glas tare, cum răcneşte un leu. Cînd a strigat el, cele şapte tunete au făcut să se audă 
glasurile lor. (Apoc. 10.1-3)   

A. Autoritatea îngerului portretizează în mod profetic aspecte ale slavei eliberate peste mesagerii 
lui Dumnezeu.  
1. Un înger puternic: solii vor opera în puterea Duhului Sfânt 
2. Îmbrăcat într-un nor de slavă: solii vor experimenta Shekinah slavei lui Dumnezeu  
3. Curcubeu în jurul capului său: solii vor accentua promisiunile şi mila lui Dumnezeu 
4. Faţa îi străluceşte ca soarele: solii vor primi tăria lui Dumnezeu în omul lor lăuntric (Ef. 
3.17) 
5. Picioarele sunt ca nişte stâlpi de foc: solii vor declanşa judecata sfântă a lui Dumnezeu 
pentru a instaura dragostea  
6. Picioare pe mare şi pe uscat: solii vor intra în posesia moştenirii lor de-a lungul pământului 
7. Strigă ca un leu: solii se vor ruga şi vor prooroci cu îndrăzneala unui leu  

B. În Apocalipsa, Ioan vede trei îngeri puternici, în mare strălucire (Apoc. 5:2; 10:1; 18:2). 

III. SOLII VREMURILOR DIN URMĂ: PROFEŢII CELOR ŞAPTE TUNETE 
 
În mînă ţinea o cărticică deschisă. A pus piciorul drept pe mare, şi piciorul stîng pe pămînt, şi a 
strigat cu glas tare, cum răcneşte un leu. Cînd a strigat el, cele şapte tunete au făcut să se audă 
glasurile lor. Şi cînd au făcut cele şapte tunete să se audă glasurile lor, eram gata să mă apuc să 
scriu; şi am auzit din cer un glas, care zicea: „Pecetluieşte ce au spus cele şapte tunete, şi nu scrie 
ce au spus!” (Apoc. 10.2-4)  

A. Cărticica deschisă nu este aceeaşi cu cea pe care Isus a luat-o din mâna Tatălui (Apoc. 5.7), ci 
conţine numai informaţia profetică cuprinsă în cartea Tatălui. O carte deschisă descoperă 
abilitatea de a-i cunoaşte conţinutul. Îngerul probabil îi citeşte conţinutul pentru a declanşa 
cele şapte tunete. 

B. Ioan a înţeles cele şapte mesaje profetice, însă i s-a spus să le pecetluiască până în Vremurile 
din Urmă  
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C. Poate fi vorba despre aceeaşi carte, cu aceeaşi informaţie profetică pe care a primit-o Daniel. 
Daniel 10-12 este un pasaj paralel cu Apoc. 10-13, în care Daniel a pecetluit informaţie 
profetică similară, înaintea unui înger similar, printr-o juruinţă similară, în legătură cu aceeaşi 
perioadă de 3½ ani (Dan. 12.4-10). 

Tu, însă, Daniele, ţine ascunse aceste cuvinte, şi pecetluieşte cartea, pînă la vremea 
sfîrşitului. Atunci mulţi o vor citi, şi cunoştinţa va creşte.” Şi eu, Daniel, m'am uitat, şi iată 
că alţi doi oameni stăteau în picioare, unul dincoace de rîu, şi altul dincolo de malul rîului. 
Unul din ei a zis omului aceluia îmbrăcat în haine de in, care stătea deasupra apelor 
rîului: „Cît va mai fi pînă la sfîrşitul acestor minuni?” Şi am auzit pe omul acela îmbrăcat 
în haine de in, care stătea deasupra apelor rîului; el şi-a ridicat spre ceruri mîna dreaptă şi 
mîna stîngă, şi a jurat pe Cel ce trăieşte vecinic, că va mai fi o vreme, două vremuri, şi o 
jumătate de vreme, şi că toate aceste lucruri se vor sfîrşi cînd puterea poporului sfînt va fi 
zdrobită de tot.” Eu am auzit, dar n'am înţeles; şi am zis: „Domnul meu, care va fi sfîrşitul 
acestor lucruri?” El a răspuns: „Du-te Daniele! Căci cuvintele acestea vor fi ascunse şi 
pecetluite pînă la vremea sfîrşitului. Mulţi vor fi curăţiţi, albiţi şi lămuriţi; cei răi vor face 
răul, şi niciunul din cei răi nu va înţelege, dar cei pricepuţi vor înţelege. (Dan. 12.4-10)  
 

Înţelepţii poporului vor învăţa pe mulţi. Unii vor cădea, pentru o vreme, loviţi de sabie şi de 
flacără, de robie şi de jaf. Cînd vor cădea, vor fi ajutaţi puţin, şi mulţi se vor uni cu ei din 
făţărnicie. Chiar şi din cei înţelepţi, mulţi vor cădea, ca să fie încercaţi, curăţiţi şi albiţi, 
pînă la vremea sfîrşitului, căci sfîrşitul nu va fi decît la vremea hotărîtă. (Dan. 11.33-35)  

IV. TRIMITEREA MESAGERLOR CELOR 7 TUNETE  
 
Şi îngerul, pe care-l văzusem stînd în picioare pe mare şi pe pămînt, şi-a ridicat mîna dreaptă spre 
cer, şi a jurat pe Cel ce este viu în vecii vecilor, care a făcut cerul şi lucrurile din el, pămîntul şi 
lucrurile de pe el, marea şi lucrurile din ea, că nu va mai fi nicio zăbavă, ci că în zilele în cari 
îngerul al şaptelea va suna din trîmbiţa lui, se va sfîrşi taina lui Dumnezeu, după vestea bună 
vestită de El robilor Săi proorocilor. (Apoc. 10.5-7)  

A. Îngerul a jurat pe Persoana lui Dumnezeu (veşnicie, suveranitate): Dumnezeu Îşi va arăta 
puterea suverană  

B. Fără întârziere: timpul s-a scurs. Pentru cei răzvrătiţi, mila şi răbdarea lui Dumnezeu s-a 
sfârşit  

C. Taina lui Dumnezeu este descoperită: Isus va domni peste pământ împreună cu oamenii Săi 
(Dan. 7.13-27) 

D. În timpul celei de a şaptea trâmbiţe: perioada de 30 de zile în care se desfăşoară  procesiunea 
Celei de a Doua Veniri a lui Isus  ţi judecăţile potirelor. Pentru cele 30 de zile, vezi Apoc. 
11:2-3; 12:6, 14; 13:5; Dan. 7:25; 12:7, 11. Este pe punctul de a suna: apropierea sfârşitului 
celor 3½ ani de Necaz. 

V. PREGĂTIREA MESAGERILOR VREMURILOR DIN URMĂ  
 

Şi glasul, pe care-l auzisem din cer, mi-a vorbit din nou, şi mi-a zis: „Du-te de ia cărticica 
deschisă din mîna îngerului, care stă în picioare pe mare şi pe pămînt!” M'am dus la înger, şi i-
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am cerut să-mi dea cărticica. „Ia-o”, mi-a zis el, „şi mănîncă-o; ea îţi va amărî pîntecele, dar în 
gura ta va fi dulce ca mierea.” Am luat cărticica din mîna îngerului, şi am mîncat-o: în gura mea 
a fost dulce ca mierea; dar, după ce am mîncat-o, mi s'a umplut pîntecele de amărăciune. Apoi 
mi-au zis: „Trebuie să prooroceşti din nou cu privire la multe noroade, neamuri, limbi şi 
împăraţi.” (Apoc. 10.8-11)  

A. Ioan înghite sulul, asemenea lui Ezechiel (Ezec. 2:10-3:3). El este o imagine a mesagerilor 
Vremurilor din Urmă. Principiul pe care îl învăţăm aici este că trebuie să ne luăm un timp în 
care să digerăm revelaţia lui Dumnezeu în ceea ce priveşte Vremurile din Urmă. 

El mi-a zis: „Fiul omului, mănîncă ce vei găsi înaintea ta, mănîncă sulul acesta, şi du-te 
de vorbeşte casei lui Israel!” Am deschis gura, şi mi-a dat să mănînc sulul acesta. El mi-a 
zis: „Fiul omului, hrăneşte-ţi trupul şi umple-ţi măruntaiele cu sulul acesta, pe care ţi-l 
dau!”-l-am mîncat, şi în gura mea a fost dulce ca mierea. El mi-a zis: „Fiul omului, du-te 
la casa lui Israel, şi spune-le cuvintele Mele! (Ezec. 3.1-4)  

B. Daniel şi Ioan au avut parte de o descoperire deosebită, în contextul  devotamentului lor 
deosebit faţă de Cuvântul lui Dumnezeu încă din tinereţea lor, fiind mai apoi vizitaţi angelic 
la vârstă înaintată. Daniel ne-a oferit un model de post, rugăciune şi studiu (Dan. 9:20-22; 
10:1-13). 

C. Dulce: mesajul biruinţei, mântuirii şi a dreptăţii, împreună cu eliberarea celor oprimaţi de 
pretutindeni. Amar: mesajul judecăţii mondiale care aduce persecuţie peste mesageri (Lc. 
19.41)  

Un împărat este uns într-o zi, însă ia o viaţă întreagă pentru a fi ridicat un izbăvitor. 

D. Trebuie să proorocească: Dumnezeu îşi desfăşoară scopurile Sale depline numai în măsura în 
care oamenii săi le proorocesc (Ier. 1:12-13). 

VI. DOI MARTORI (APOC. 11)  

Cei doi martori sunt prooroci care activează la scară globală, în a-l confrunta pe Antihrist. 
Mişcarea de rugăciune va sprijini în mod semnificativ cei doi martori, prin mijlocire 
profetică. 

A. Paradoxul Templului din Necazul cel Mare (Apoc. 11.1-2)  

Apoi mi s'a dat o trestie asemenea unei prăjini, şi mi s'a zis: „Scoală-te şi măsoară 
Templul lui Dumnezeu, altarul şi pe cei ce se închină în el. Dar curtea de afară a 
Templului lasă-o la o parte nemăsurată; căci a fost dată Neamurilor, cari vor călca în 
picioare sfînta cetate patruzeci şi două de luni. (Apoc. 11.1-2)  

B. Templul din Necazul cel Mare va fi construit ce evreii necredincioşi şi pângărit de Anticrist 
(Mt. 24:15; Mc. 13:14; 2 Tes. 2:4; Apoc. 11:1-2; 13:12-18; Dan. 8:13; 9:26, 27; 11:31, 36-37; 
12:11). În Scriptură se face se vorbeşte despre acesta ca fiind Templul lui (2 Tes. 2:3-4; 
Apoc. 11:1). Nu este acelaşi ca Templul Milenial construit de Isus (Ezec. 37:26-28; 40-48; 
Isa. 2:3; 60:13; Ier. 33:18; Ioel 3:18; Mic. 4:2; Hab. 2:20; Hag. 2:7-9; Zah. 6:12-15; 14:16-21; 
Mal. 3:1-3). 
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C. A măsura înseamnă a evalua cu grijă. Trebuie să măsurăm sau cântărim cu grijă şi să 
medităm asupra diverselor chestiuni în legătură cu activitatea evreilor temători de Dumnezeu 
din Ierusalim, în Vremurile din Urmă. Acest lucru presupune să primim pricepere din partea 
lui Dumnezeu în ceea ce priveşte orice paradox sau tensiune care implică Templul.  

D. Antihrist ca pângări Templul (Urâciunea Pustiirii) pretinzând că este Dumnezeu 

De aceea, cînd veţi vedea „urîciunea pustiirii”, despre care a vorbit proorocul Daniel, 
„aşezată în locul sfînt” -cine citeşte să înţeleagă! atunci, cei ce vor fi în Iudea, să fugă la 
munţi; (Mt. 24.15-16)  
 

Nimeni să nu vă amăgească în vreun chip; căci nu va veni înainte ca să fi venit lepădarea 
de credinţă, şi de a se descoperi omul fărădelegii (Sau: omul păcatului), fiul pierzării, 
protivnicul, care se înalţă mai pe sus de tot ce se numeşte „Dumnezeu”, sau de ce este 
vrednic de închinare. Aşa că se va aşeza în Templul lui Dumnezeu, dîndu-se drept 
Dumnezeu. (2 Tes. 2.3-4)  

E.  „A măsura” este folosit în contextul evaluării acţiunilor poporului (Mt. 7.2). Amos a măsurat 
puritatea Israelului. Trebuie să măsurăm puritatea şi scopul lui Dumnezeu împreună cu tot 
ceea ce presupune aceasta în Templu, altar şi închinători. Acest act va necesita discernământ 
spiritual. 

Domnul mi-a zis: „Ce vezi, Amos?” Eu am răspuns: „O cumpănă.” Şi Domnul a zis: 
„Iată, voi pune cumpăna în mijlocul poporului Meu Israel, şi nu-l voi mai ierta; (Amos 
7.8)  

F. Evreii temători de Dumnezeu vor fi implicaţi în scopurile lui Dumnezeu, în unele dintre 
activităţile de la Templu, înainte de a fi mântuiţi. Nu trebuie să respingem toate activităţile 
lor, catalogându-le ca fiind fără valoare, însă în acelaşi timp  nu trebuie să îi privim ca fiind 
mântuiţi, înainte de a veni la Isus. Va exista o continuitate între activităţile de la Templu, 
mântuirea celor 144.000 şi mântuirea întregului Israel (Rom. 11.26). evreii temători de 
Domnul care nu sunt încă mântuiţi au o oarecare corespondenţă cu Neamurile temătoare de 
Dumnezeu din Fapte. Ispita unora va fi să se grăbească la a critica iar ispita altora va fi să se 
bucure ca şi când tot ceea ce fac este bun. Porunca de a măsura templul este parte a trimiterii 
lui Ioan de a prooroci, ceea ce presupune împărtăşirea înţelegerii printre oamenii lui 
Dumnezeu (Apoc. 10.11)  

VII. IERUSALIMUL VA FI CĂLCAT ÎN PICIOARE TIMPD E 3 ½ ANI (11.2)  
 
Dar curtea de afară a Templului lasă-o la o parte nemăsurată; căci a fost dată Neamurilor, cari 
vor călca în picioare sfînta cetate patruzeci şi două de luni. (Apoc. 11.2) 

A. Evenimentele din Apocalipsa 11.1-2a pot avea loc cu câţiva ani înainte de călcarea în 
picioare a Ierusalimului, cu severitatea pe care o vedem în Apoc. 11.2b  

B. Isus a proorocit că Ierusalimul va fi împresurat în Vremurile din Urmă, asemănător cum s-a 
petrecut în anul 70 e.n. 

Cînd veţi vedea Ierusalimul înconjurat de oşti, să ştiţi că atunci pustiirea lui este aproape. 
Atunci, cei din Iudea să fugă la munţi, cei din mijlocul Ierusalimului să iasă afară din el, 
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şi cei de prin ogoare să nu intre în el. Căci zilele acelea vor fi zile de răzbunare, ca să se 
împlinească tot ce este scris. Vai de femeile cari vor fi însărcinate, şi de cele ce vor da ţîţă 
în acele zile! Pentrucă va fi o strîmtorare mare în ţară, şi mînie împotriva norodului 
acestuia. Vor cădea supt ascuţişul săbiei, vor fi luaţi robi printre toate neamurile; şi 
Ierusalimul va fi călcat în picioare de neamuri, pînă se vor împlini vremurile neamurilor. 
(Lc. 21.20-24)  

C. A fi călcat în picioare: simbolism pentru al cuceririi totale şi a nimicirii. Strugurii erau 
zdrobiţi în picioare (Judecători 9:27; Isa. 16:10; 63:2). Acest aspect vorbeşte despre 
înfrângerea deplină a Ierusalimului, înfrângerea adusă de Antihrist şi a confederaţiei sale de 
zece naţiuni. 

În ziua aceea, voi face din Ierusalim o piatră grea pentru toate popoarele. Toţi cei ce o vor 
ridica, vor fi vătămaţi, şi toate neamurile pămîntului se vor strînge împotriva lui. (Zah. 
12.3) 
 
Iată, vine ziua Domnului, cînd toate prăzile tale vor fi împărţite în mijlocul tău. Atunci voi 
strînge toate neamurile la război împotriva Ierusalimului. Cetatea va fi luată, casele vor fi 
jăfuite, şi femeile batjocorite; jumătate din cetate va merge în robie, dar rămăşiţa 
poporului nu va fi nimicită cu desăvîrşire din cetate. (Apoc. 14.1-2) 

D. Va fi dat Neamurilor: armatele romane au distrus Ierusalimul în anul 70 e.n. În anul 637, 
arabii, sub conducerea lui Omar au cucerit Ierusalimul, iar în locul Templului a fost 
construită Moscheea lui Omar. Aceasta există şi astăzi şi reprezint un punct important de 
închinare pentru musulmani. 

E. Ierusalim este numit cetatea cea sfântă deoarece a fost singura peste care Dumnezeu şi-a pus 
numele şi slava. Este cetatea în care Isus a fost răstignit, a înviat şi va fi locul în care se va 
întoarce pentru a domni. 

F. Vremea Neamurilor şi împlinirea numărului lor: vremea Neamurilor ţine de dominaţia 
Neamurilor asupra Ierusalimului (Lc. 21.20-24) care a început atunci când Nebucadneţar a 
cucerit complet Ierusalimul în 587 î.e.n. Această perioadă se încheie al Cea de-a Doua 
Venire. Pavel a vorbit despre plinătatea Neamurilor referindu-se la plinătatea mântuirii lor 
(Rom. 11.25).  

G. Cele 42 luni reprezintă aceeaşi perioadă de 3 1/2  ani, precum şi cele 1.260 de zile (Apoc. 
11.3; 12.6), vremuri, o vreme şi o jumătate de vreme (Apoc. 12.14) şi 42 de luni (Apoc. 
13.5). nu avem nici un motiv pentru care să interpretăm aceste numere ca fiind simbolice. 
Sunt 8 pasaje scripturale şi 4 fraze diferite care descriu ultimii 3½ ani înaintea întoarcerii lui 
Isus. Terminologia diferită este folosită pentru ca înţelesul să fie clar şi pentru ca nimeni să 
nu interpreteze această perioadă ca fiind simbolica. 

VIII. CEI DOI MARTORI (APOC. 11.3-6, 10)  
 

Voi da celor doi marturi ai mei să proorocească, îmbrăcaţi în saci, o mie două sute şase zeci de 
zile. Aceştia sînt cei doi măslini şi cele două sfeşnice, cari stau înaintea Domnului pămîntului. 
Dacă umblă cineva să le facă rău, le iese din gură un foc, care mistuie pe vrăjmaşii lor; şi dacă 
vrea cineva să le facă rău, trebuie să piară în felul acesta. Ei au putere să închidă cerul, ca să nu 
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cadă ploaie în zilele proorociei lor; şi au putere să prefacă apele în sînge, şi să lovească pămîntul 
cu orice fel de urgie, oridecîteori vor voi…  Şi locuitorii de pe pămînt se vor bucura şi se vor veseli 
de ei; şi îşi vor trimete daruri unii altora, pentrucă aceşti doi prooroci chinuiseră pe locuitorii 
pămîntului. (Apoc. 11.3-6, 10)  

A. Cei doi martori (cu sprijinul celor 144.000) declanşează judecăţi ale Vremurilor din Urmă 
prin decret profetic, asemenea lui Moise. Notă: Antihrist şi Proorocul Mincinos au ca paralelă 
magicienii Egiptului. 

B. Urgiile Egiptului sunt prototipul judecăţilor Vremurilor din Urmă (Exod. 7.12) declanşate 
prin mijlocire (Apoc. 8-9; 16). Confruntarea dintre Moise şi Faraon, cele zece urgii, ne oferă 
înţelegere în ceea ce priveşte confruntarea dintre Biserică şi Antihrist.  

C. Acestea sunt minuni împlinite de Ilie şi Moise, iar lucrarea echipei formate din Moise şi 
Aaron va fi observată în minunile celor doi martori. Proorocii Vechiului Testament credeau 
că minunile din Egipt vor avea loc în Vremurile din Urmă (Mic. 7:15; Isa. 10:22-25; 11:12-
16; 30:30; Ier. 16:14-15; 23:7-8; Ezec. 38:22; Ioel 2:30). 

D. Cei doi martori vor obţine, probabil, hrană în mod supranatural, asemenea lui Moise în pustie 
şi a lui Ilie. În Apoc. 12.13-17 vedem că hrana este obţinută în mod supranatural în pustie.  

E. Ei vor declanşa foc prin cuvintele gurii lor (v.5). Când împăratul Ahazia a venit la Ilie, acesta 
a chemat foc din cer peste ei (2 Împăraţi 1.10-12). Proorocul Mincinos va chema foc din cer.  

Săvîrşea semne mari, pînă acolo că făcea chiar să se pogoare foc din cer pe pămînt, în faţa 
oamenilor. (Apoc. 13.13)  

F. Cei doi martori vor fi ucişi şi apoi înviaţi, în văzul tuturor popoarelor. 

Cînd îşi vor isprăvi mărturisirea lor, fiara, care se ridică din Adînc, va face război cu ei, îi 
va birui şi-i va omorî. Şi trupurile lor moarte vor zăcea în piaţa cetăţii celei mari, care, în 
înţeles duhovnicesc, se cheamă „Sodoma” şi „Egipt”, unde a fost răstignit şi Domnul lor. 
Şi oameni din orice norod, din orice seminţie, de orice limbă şi de orice neam, vor sta trei 
zile şi jumătate, şi vor privi trupurile lor moarte, şi nu vor da voie ca trupurile lor moarte 
să fie puse în mormînt. Şi locuitorii de pe pămînt se vor bucura şi se vor veseli de ei; şi îşi 
vor trimete daruri unii altora, pentrucă aceşti doi prooroci chinuiseră pe locuitorii 
pămîntului. Dar după cele trei zile şi jumătate, duhul de viaţă dela Dumnezeu a intrat în ei, 
şi s'au ridicat în picioare, şi o mare frică a apucat pe ceice i-au văzut. Şi au auzit din cer 
un glas tare, care le zicea: „Suiţi-vă aici!” Şi s'au suit într'un nor spre cer; iar vrăjmaşii 
lor i-au văzut. În clipa aceea s'a făcut un mare cutremur de pămînt, şi s'a prăbuşit a zecea 
parte din cetate. Şapte mii de oameni au fost ucişi în cutremurul acesta de pămînt. Şi cei 
rămaşi, s'au îngrozit şi au dat slavă Dumnezeului cerului. (Apoc. 11.7-13)  
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